

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/31/53
S/11985
17 February 1976

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать первая сессия
Пункт 28 предварительного перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать первый год

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных Наций от
17 февраля 1976 года на имя Генерального секретаря

Прошу Вас распространить в качестве официального документа Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи письмо Министра иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А.А. Громыко на Ваше имя от 12 февраля 1976 года по Ближнему Востоку, которое является ответом на Ваше письмо от 27 января 1976 года 1/ в связи с завершением обсуждения Советом Безопасности ближневосточной проблемы, включая палестинский вопрос.

М. Харламов

Исполняющий обязанности
Постоянного Представителя
СССР при ООН

* A/31/50.

1/ Генеральный секретарь, поддерживая контакты с сопредседателями Мирной конференции по Ближнему Востоку, направил им 27 января 1976 года письма аналогичного содержания, в которых он запросил их мнения относительно способов, позволяющих добиться прогресса на пути решения ближневосточной проблемы.

76-03717

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Министра иностранных дел Союза Советских
Социалистических Республик от 12 февраля 1976 года
на имя Генерального секретаря

Ваше обращение к сопредседателям Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку в связи с итогами обсуждения ближневосточной проблемы в Совете Безопасности внимательно рассмотрено. В Москве отдадут должное Вашей инициативе и разделяют обеспокоенность по поводу сохраняющейся опасной для дела мира напряженности в районе Ближнего Востока. Совершенно очевидно, что продолжающаяся оккупация Израилем арабских территорий, игнорирование им законных национальных прав арабского народа Палестины по-прежнему таят в себе угрозу нового военного взрыва, последствия которого могут серьезно сказаться на всей международной обстановке. Такой курс отвечал бы лишь интересам тех, кто хотел бы использовать неурегулированность ближневосточного кризиса и отсутствие прочного мира в этом районе в своих узких целях.

Не может не вызывать озабоченности то обстоятельство, что Израиль и те, кто его поддерживает, по-прежнему стремятся держать в тупике все дело ближневосточного урегулирования. Именно об этом говорят итоги недавнего рассмотрения этого вопроса в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций. Из-за позиции одного из постоянных членов Совета Безопасности этот орган так и не смог принять решение, хотя подавляющее большинство его членов определенно высказалось в пользу конкретных мер по достижению всеобъемлющего политического решения ближневосточной проблемы.

В ходе обсуждения вопроса о положении на Ближнем Востоке на Генеральной Ассамблее, как и в Совете Безопасности, члены Организации Объединенных Наций за самым небольшим исключением ясно выразили свое мнение: без вывода войск Израиля со всех оккупированных им в 1967 году арабских территорий, без ограждения неотъемлемых национальных прав арабского народа Палестины и обеспечения права всем государствам этого района на независимое существование и развитие — подлинный мир на Ближнем Востоке невозможен.

Развитие обстановки вокруг проблемы ближневосточного урегулирования ясно показало, что для достижения договоренностей по всем вопросам урегулирования на Ближнем Востоке нет иного надежного пути, кроме возобновления работы Женевской конференции — международного форума, специально созданного для этих целей. Разумеется, такая конференция должна быть хорошо подготовлена и в ее работе должны принимать участие все непосредственно заинтересованные стороны, включая Организацию освобождения Палестины, а также СССР и США как сопредседатели этой конференции.

A/31/53
S/11985
Russian
Annex
Page 2

Женевская конференция без участия палестинцев была бы не форумом деловых переговоров, а камуфляжем с целью создать видимость переговоров. Думаю, Вы согласитесь с тем, что такой оборот дела принес бы только вред, поскольку отсутствие прогресса повело бы к дальнейшему обострению обстановки на Ближнем Востоке и вокруг него.

Советский Союз считает, что правительства, которые тормозят дело созыва Женевской конференции, берут тем самым на себя ответственность за последствия такой политики.

Организация Объединенных Наций с ее высоким международным авторитетом может и должна сказать свое веское слово в вопросах установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Можете быть уверены, г-н Генеральный секретарь, что Советский Союз со своей стороны, как и прежде, будет делать все от него зависящее для достижения этой цели. Такова принципиальная позиция СССР, и он будет твердо ее придерживаться.

А. ГРОМЫКО
Министр Иностранных Дел СССР
